周铁农同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓 送别

周铁农同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对周铁农同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社电 著名的社会 活动家,中国国民党革命委 员会的杰出领导人,中国共 产党的亲密朋友,第十一届 全国人民代表大会常务委员 会副委员长,中国人民政治 协商会议第九届、十届全国 委员会副主席,中国国民党 革命委员会第十一届中央委 员会主席周铁农同志的遗体,9日在北京八宝山革命公墓火化。

周铁农同志因病于 2023年11月3日16时15分 在北京逝世,享年85岁。

周铁农同志病重期间和 逝世后,习近平、李强、赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、 韩正、胡锦涛等同志,前往 医院看望或通过各种形式 对周铁农同志逝世表示沉 痛哀悼并向其亲属表示深 切慰问。

9日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅"沉痛悼念周铁农

同志",横幅下方是周铁农同志的遗像。周铁农同志的遗像。周铁农同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到周铁农同志的遗体前肃立默哀,向周铁农

同志的遗体三鞠躬,并与 周铁农同志亲属一一握手, 表示慰问。

党和国家有关领导同志 前往送别或以各种方式表示 哀悼。中央和国家机关有关 部门负责同志,周铁农同志 生前友好和家乡代表也前往 送别。

10月份居民消费价格同比下降0.2%

食品价格带动CPI走低 需求回暖有望推动物价温和回升

新华社电 国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%。

"10月份,受天气晴好农产品供应充足、节后消费需求回落等因素影响,CPI略有下降。从同比看,CPI下降0.2%,主要是因为食品价格降幅扩大。"国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

具体来看,10月份,食品价格同比下降4%,降幅比上月扩大0.8个百分点,影响CPI下降约0.75个百分点。食品中,猪肉价格同比下降30.1%,降幅扩大8.1个百分点。

从环比来看,10月份 CPI下降0.1%。食品价格由 上月上涨 0.3%转为下降 0.8%,也是带动CPI环比由 涨转降的主要原因。

董莉娟分析,10月份全国大部分地区天气晴好,农产品供应总体充足,加之节后消费需求有所回落,鲜活食品价格大多下降,鸡蛋、猪肉、鲜菜和水产品价格均呈季节性回落。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对猪肉价格未来走势,农业农村部畜牧兽医局负责人陈光华说,生猪生产仍在惯性增长,后市供应将稳定增加。四季度是消费旺季,猪价可能会回升,但缺乏大幅上涨的基础。

今年以来,国内物价总体呈低位运行态势,前三季度CPI同比上涨0.4%。

专家分析,我国价格指 数变化的结构性特征明显, 但扣除食品和能源价格的影响,核心 CPI 总体稳定。前三季度核心 CPI 同比上涨0.7%,10月份核心 CPI 同比上涨1.6%,月度波动很小。

从国际横向对比看,我 国物价变化与国际走势不 同。国家统计局副局长盛来 运分析,近几年,国际大宗 品价格大幅上行,全球通行 保持高位,美国虽然实行 我力度加息,但美国民民 为的格指数9月份同比上涨 4%以上,高通胀成为影明因 4%以上,高通胀成为影要因 素。而我国流动性总体走势 形成鲜明对照。

"从宏观调控角度来讲, 我国价格在全球层面还是一 个亮点。当然,也不是说价 格越低越好,随着总需求回 暖、经济恢复,价格也会温和 上涨。"盛来运说。

从工业生产者价格看, 今年以来,受到国际大宗商品价格波动、国内需求不足和上年同期基数较高等因素 影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比降幅持 续扩大。但随着市场供求关系改善,7月、8月、9月PPI降幅持续收窄。

最新数据显示,10月份 PPI同比下降2.6%,环比持平。

董莉娟分析,10月份,工业生产经营活动保持扩张,受国际原油、有色金属价格波动及上年同期对比基数走高等因素影响,全国PPI环比由涨转平,同比降幅略有扩大。

最新公布的一系列数据,释放中国经济稳步恢复的鲜明信号:10月份,我国进出口同比增长0.9%,扭转此前单月增速"四连降";中国物流业景气指数为52.9%,保持在扩张区间;制造业PMI中生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升0.1个百分点,连续四个月位于较高景气区间。

"随着总需求持续回暖,市场信心逐步增强,经济运行恢复向好,以及提振工业经济发展的政策措施落实落细,企业生产经营稳步推进,叠加基数效应减弱,下一步PPI同比降幅有望继续收窄。"国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

中美气候变化加州会谈达成积极成果

新华社电 生态环境部 9日宣布,11月8日,中美两 国气候特使及团队在美国 加州举行的气候会谈圆满 结束。双方围绕落实两国 元首巴厘岛会晤精神,全

面、深入交换意见,就开展 气候变化双边合作与行动、 共同推动《联合国气候变化 框架公约》第二十八次缔约 方大会取得成功达成积极 成果。

第二十届中国国际农产品交易会 吸引3万余名采购商参加

新华社电 第二十届中国国际农产品交易会9日在山东省青岛市开幕,近3000家企业携2万余种展品参展,吸引各地专业采购商超3万人参加。

本届农交会展览面积 12万平方米,以"奋进新征程、强农促振兴"为主题,设置了粮油、果蔬、畜禽、水产、茶叶、地标农产品、农垦、农业农村服务业、国际 等11个展区。

本届展会还以"做好'土特产'文章,大力促进产业兴农"为主题举办首届"强农论坛"。展会期间,中国农垦经济发展中心将发布425个农垦品牌,各地农业农村部门、有关行业协会和企业等还将举办30余场品牌推介,开展新品发布、品鉴体验等活动,展示农业品牌建设新成果。

旅美大熊猫"美香"一家三口启程回国

外交部: 愿为濒危物种保护作出积极贡献

新华社电 就旅美大熊猫"美香"一家8日启程回国答问时,外交部发言人汪文斌9日表示,大熊猫是中外文化交流的"友谊使者",中方愿同包括美国在内的有关国家加强合作,为大熊猫等濒危物种保护作出积极贡献。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,11月8日,在美国华盛顿国家动物园的大熊猫"美香""添添"和"小奇迹"启程回国,将被空运至中国成都。中方对此有何评论?

"根据中美双方合作协议,'美香'一家如期回国。 我们欢迎'美香'一家。"汪 文斌说,大熊猫是深受世界 人民喜爱的珍稀濒危野生 动物,也是中外文化交流的 "友谊使者"。

他表示,中美自1996年 开展大熊猫保护研究合作,中 方与美国华盛顿国家动物园 的合作始自2000年,双方建 立了良好的合作关系,在大熊 猫保护繁育、疾病防控与诊 治、公众教育等方面取得了积 极成果,并为增进中美人民友 谊发挥了重要作用。

"'美香'一家回国后, 在美国还有4只大熊猫,目 前在亚特兰大动物园,相信 它们作为'友谊使者',将继 续在中美两国人民之间架 起友谊的桥梁。"汪文斌说。